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Ata nº 15/10 – CMC – 15ª Sessão Ordinária -
24/05/10

Ata da 15ª Sessão Ordinária, 1º Per íodo Legislativo da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30 horas do dia vinte e quatro de maio de dois mil e
dez, sob a presid ência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente,  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Edital N. 11/10-CMC – Comunica à população em geral a
realização de Audi ência Pública para  demonstra ção e avaliação do
cumprimento de metas fiscais referente ao primeiro quadrimestre de
2010, que se realizará em 26 e 27 de maio de 2010 – Luiz Carlos de
Souza Pinto, Presidente CMC; Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário CMC; Uriety Prado Dorofê; 2ª Secretária CMC; Projeto de
Lei N. 81/CMC/2010 – Reconhece como Entidade Pública no
Município de Cacoal a Associação de Produtores Rurais Campo Verde
– Fernando  Minervino  de Farias,  Vereador  CMC;  Projeto  de Lei N.
82/CMC/2010 - Reconhece  como  Entidade Pública no Munic ípio de
Cacoal a Associação de Produtores  Rurais Cristo Rei – Antonio
Fernandes de Assis, Vereador CMC; Projeto de Lei N. 83/CMC/2010
– Denomina as Vias Públicas localizadas no Loteamento Europa e dá
outras providências – Maria de Lourdes Kemper do Prado,
Vereadora; Maria da Penha de Souza Menezes,  Vereadora;  Luiz
Carlos de Souza  Pinto,  Vereador;  Uriety  Prado  Dorof ê, Vereadora;
Antonio Masioli, Vereador; Projeto de Lei N. 84/CMC/2010 -
Denomina as Vias Públicas localizadas  no Loteamento  Pichek  e dá
outras providências – Maria de Lourdes Kemper do Prado,
Vereadora; Maria da Penha de Souza Menezes,  Vereadora;  Luiz
Carlos de Souza  Pinto,  Vereador;  Uriety  Prado  Dorof ê, Vereadora;
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Antonio Masioli, Vereador; Projeto de Lei N. 85/CMC/2010 -
Denomina as Vias Públicas localizadas  no Loteamento  Alto da Boa
Vista e dá outras providências – Maria de Lourdes Kemper do Prado,
Vereadora; Maria da Penha de Souza Menezes,  Vereadora;  Luiz
Carlos de Souza  Pinto,  Vereador;  Uriety  Prado  Dorof ê, Vereadora;
Antonio Masioli, Vereador; Ofício N. 334/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Francesco Vialetto – Prefeito Municipal de Cacoal; Ofício N.
335/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto  – Prefeito  Municipal  de Cacoal;
Ofício N. 336/GP/PGM – Encaminha Projeto  de  Lei que “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar Convênio de Cooperação
Financeira com a Escola Família Agrícola Padre Ezequiel Ramin e dá
outras providências – Francesco  Vialetto – Prefeito Municipal  de
Cacoal; Ofício N. 337/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio de
Cooperação Financeira com a Federação de Motociclismo do Estado
de Rondônia e dá outras providências” – Francesco  Vialetto –
Prefeito Municipal de Cacoal; Ofício N. 090/FUNCCAL/2010 –
Encaminha Presta ção de Contas  da  Fundação Cultural de Cacoal  –
FUNCCAL, referente ao mês de Abril de 2010 – Maria Lindomar dos
Santos, Presidente da FUNCCAL; Ofício N. 321/GAB/2010 – Resposta
ao Requerimento N. 29/CMC/2010, encaminha cópia dos Ofícios N.s
156/AMEC/2010, 091/FUNCCAL/2010,  06/SAAE/2010  e Movimento
de Empenhos e Dotações com despesas de diárias e passagens das
demais Secretarias.  -  Christiany Fachetti, Secretária Chefe de
Gabinete; Ofício N. 322/GAB/2010  – Resposta  ao Requerimento  N
27/CMC/2010, encaminha  Relat ório de Consumo  de Combust ível -
Christiany Fachetti, Secretária Chefe de Gabinete; Ofício N.
323/GAB/2010 – Resposta  ao Ofício N 103/CMC/10,  quanto  aos
gastos com  Veículo: Pajero  Sport  Mitsubishi NED 4223 - Christiany
Fachetti, Secretária Chefe de Gabinete;  Ofício N. 087/SEMOSP  –
Encaminha Planejamento semanal da Secretaria de Obras e Serviços
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Públicos – Gervano Vicent – Secretário de Obras; Telegramas N. Ref.
517607, 516301, 528953, 530163/MS/SE/FNS.  A Prestação de
Contas da Fundação Cultural de Cacoal referente ao mês de abril de
2010 é encaminhada  para  a Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 289/CMC/10, 290/CMC/10,
291/CMC/10 do vereador Fernando Minervino de Farias;
292/CMC/10, 293/CMC/10, 294/CMC/10 da vereadora Maria de
Lourdes Kemper do Prado; 295/CMC/10 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon;  296/CMC/10,  297/CMC/10  do vereador  Fernando
Minervino de Farias; 298/CMC/10, 299/CMC/10, 300/CMC/10 do
vereador Paulo Cezar Pupo Castro; 301/CMC/10 da vereadora Uriety
Prado Dorofê; 302/CMC/10, 303/CMC/10, 304/CMC/10 da vereadora
Maria da Penha de Souza Menezes; 305/CMC/10, 306/CMC/10,
307/CMC/10, 308/CMC/10,  309/CMC/10,  310/CMC/10,  311/CMC/10
do vereador  Valdomiro  Corá; 312/CMC/10  do vereador  Fernando
Minervino de Farias; e 313/CMC/10 da vereadora  Uriety Prado
Dorofê, são lidas, acatadas e serão encaminhadas para o Executivo
Municipal. Pequeno Expediente.  A vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado, PMDB, solicita a recuperação de duas pontes e o
patrolamento do travessão da Linha Verde, localizada entre as linhas
07 e 08, bem como a recupera ção de dois bueiros  na Linha  07,
próximo ao retiro da Igreja  Luterana.  Solicita  ainda  a inclus ão de
pavimentação asfáltica de cerca de duzentos metros entre a
marginal da BR-364 e a Rua Capitão Rui Luiz Teixeira, localizada no
Bairro Bandeirantes.  Parabeniza  sobre a questão do lixo, pois o
aterro sanitário em Cacoal deve finalmente funcionar, e salienta que
viu reportagem  de que aproximadamente  de oitenta a noventa
porcento do lixo pode ser reutilizado,  e tem se que fazer uma
campanha neste sentido. Diz que o Supermercado ‘A Luzitana’, hoje
já utiliza sacolas retornáveis, trabalha  para preserva ção do meio
ambiente, e que  deve  se levar  uma  campanha de conscientização
para que as pessoas levem sacolas para ir às feiras, supermercados
e outros comércios, em prol do meio ambiente. O vereador Antonio
Fernandes de Assis, PTN, comenta  sobre o trânsito em Cacoal,
cobrando do Executivo um melhoramento dessa questão, e ressalta
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a Avenida Cuiabá, de bastante tráfego, que dá acesso as faculdades,
e na mesma tem muitos acidentes, e precisa reorganizar o trânsito
nesta avenida, que é muito larga. Diz ainda sobre a Avenida Rio de
Janeiro, onde também tem acidentes, próximo a Capela Mortuária, e
onde é preciso a colocação de quebra-molas, e pede que ofício seja
enviado para o Secretário Municipal de Trânsito solicitando melhorias
no tráfego de veículos com relação a estas  avenidas. Diz sobre  as
obras da quadra da Linha 21, quer saber porque a mesma ainda não
foi acabada,  porque  o piso está afundando,  e é preciso  cobrar  e
notificar a empresa, pois a quadra foi terminada recentemente; quer
saber do posto de saúde do bairro Vitória, porque  as obras do
mesmo estão paradas; bem como da ponte da Rua marechal Osório;
da Escola Pedro Kemper, porque estas obras também estão paradas,
bem como  a quadra de esportes  desta escola,  local  onde  se pode
colocar um centro olímpico, pois é grande; ainda sobre a quadra de
esportes do Bairro Nova Esperança, que está interditada; e também
da quadra  do distrito  do Riozinho.  Diz sobre  o caminh ão azul da
agricultura, que está parado há mais de um ano e meio, e é preciso
que o mesmo entre em funcionamento,  em benefício dos
agricultores. Pede  que  ofício seja enviado  ao executivo  indagando
sobre a situação deste equipamento. Pede que ofício seja enviado ao
Ssecretário Municipal  de Obras  solicitando  a recupera ção da Linha
21, tamb ém do travessão que  liga a  Linha  14 a Linha  21, para
atender a Festa da Lingui ça da Linha  21, evento  importante  para
Cacoal. Que ofício seja enviado para o Secretário Regional  do
governo, em Cacoal, solicitando que interceda no sentido de que o
programa ‘Cidade Limpa ’ disponibilize  um  caminhão pipa,  nos dias
vinte e cinco e vinte e seis, para molhar a estrada, parte da Figueira
e Linha 21, para melhor  condições das pessoas participarem  da
festa. Agradece  a Secretaria  Municipal  de Obras,  que  em parceria
com o programa ‘Cidade Limpa’, fez a limpeza da pista de
MotoCross, uma ação conjunta. Pede que ofício seja enviado para o
Secretário Municipal de Obras solicitando que seja feita uma
operação tapa-buracos  na Rua Presidente  Médici. Que ofício seja
enviado parabenizando a 1ª Igreja Batista, pelos seus trinta e cinco
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anos em Cacoal. Diz da questão do planejamento  da Secretaria
Municipal de Obras, e que acha importante a secretaria mandar seu
planejamento para esta Casa. Cita visita feita a Linha 07, e salienta
que foi feito cascalhamento, e em alguns pontos da linha, colocaram
muita pedra,  não gostou do serviço, e tem que retornar para fazer
um patrolamento de melhor qualidade. O vereador Paulo Cezar Pupo
Castro, PV, parabeniza o pessoal do jornal “O Liberal”, por
reportagem que  registra  a presen ça do prefeito  ‘Tião Serraia ’, de
Rolim de Moura e do deputado federal Moreira Mendes, do paulista,
da Mazé e Jocenira,  ambas supervisoras  do curso de Ação de
Assistência Social,  da UNOPAR,  que  estiveram  presentes  na Linha
08, prestigiando  grandioso  evento,  realizado  do sábado. Fala que
conversou com o deputado federal Moreira Mendes, o qual colocou
emenda parlamentar  para  o Centro  de Convivência do Idoso, de
Rolim de Moura,  e pediu  ao mesmo  que  tamb ém colocasse  uma
emenda para associações de idosos de Cacoal, como a ABIC e APC,
para instalação de uma piscina para idosos, em Cacoal, e agradece,
pois o mesmo  prometeu  em público. Pede  que ofício seja  enviado
para o prefeito de Rolim de Moura, ‘Tião Serraia’ agradecendo a sua
presença neste evento. Fala que apresentou  requerimento  em
sessão, solicitando  os nomes  das pessoas  que  foram  beneficiadas
com colchões e cestas básicas, compradas com recursos da Câmara
Municipal, pessoas que sofreram com as enchentes em vinte e cinco
de fevereiro,  sendo que estes colchões, cestas básicas e outros
utensílios, foram  entregues  bem depois,  já em início de abril,  na
estiagem, e até agora a Secretaria de Ação Social não respondeu ao
requerimento, mas no decorrer desta semana se este requerimento
não for atendido  estar á tomando  as provid ências necess árias para
que haja punição a esta secretaria. Pede que ofício seja enviado ao
DNIT solicitando  a recupera ção de trecho  da marginal  da BR-364,
próximo a Marmocal,  onde crateras  estão colocando  pessoas  em
risco de sofrer acidentes. Que ofício seja enviado para o Secretário
Municipal de Obras parabenizando  pelo cascalhadamento  da Rua
Arthur Costa e Silva, atendendo um pedido seu. O vereador Euzébio
Scherrer Brizon, PTB, comenta  sobre sua indicação que pede a
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reposição de lâmpadas nos postes das ruas Olinto Folli e Mário
Bernardes da Costa, Bairro  Village  do Sol I. Pede  que  ofício seja
enviado para o Secretário Municipal de Obras solicitando a
recuperação das linhas do Setor Prosperidade,  que estão em
péssimo estado, e pede que quando for recuperar uma linha vicinal
que a faça toda, não deixando partes para recuperar depois. Deixa
suas condolências à família do Sr. Valdecir Vago, que faleceu sexta-
feira, um dos pioneiros do Bairro Santo Antonio. Agradece  ao
Secretário Municipal  de Meio Ambiente que juntamente  com a
equipe do governo  fez limpeza no clube municipal, um pedido  seu
feito na última sessão. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede  que
ofício seja enviado  para  o prefeito  municipal  solicitando  que  seja
reformada a Capela Mortuária na Avenida Rio de Janeiro,  com
colocação de ar condicionado.  Que ofício seja enviado para o
Secretário Municipal de Obras,  pois na  Linha 13 foi feito  um tapa-
buraco, mas que com tanto recurso que tem Cacoal poderia ter feito
um patrolamento melhor na zona rural. Pede que ofício seja enviado
para o Secretário Municipal de Agricultura solicitando que
carreadores, pontes, sejam feitas e recuperadas,  para que os
agricultores possam  retirar  sua produ ção. Diz que  hoje o prefeito
contratar uma empresa só para atender os agricultores,  ainda
sobraria muito  dinheiro  para  investir  em outros  setores,  e salienta
que os agricultores foram esquecidos por esta administração, a qual
prometeu muito. Fala que tem documento do deputado Neri Firigolo
que cobra  compromisso  de campanha  do prefeito  de Cacoal.  Diz
ainda o vereador  Corá: “Infelizmente, o prefeito  de Cacoal,  padre
Franco Vialetto está cercado de pessoas ligadas a antigos vícios, não
sei o que  o deputado quis  dizer  com  isso, mas  só sei dizer  que a
população de Cacoal  está esquecida,  tanto na  agricultura como  as
saúde. Eu gostaria que o prefeito, ainda está em tempo, tem só um
ano e meio de mandato,  está em tempo de rever e começar a
‘ponhar’ os maquinários do município de Cacoal para fazer uma boa
estrada para o agricultor,  fazer ‘carreador’, fazer pontes,  Cacoal
arrecada muito dinheiro,  só basta ter boa vontade.  Eu gostaria
também de enviar ofício para o prefeito, que que esse prefeito está
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esperando de um secretário tão péssimo, é secretário de
Planejamento do município de Cacoal, esse secretário deixou de vir
duas cadeiras de dentista, uma para o Bairro Mutirão e outro para o
Bairro Vista Alegre. Cobrando do secretário esse apoio para colocar
essas cadeiras de dentista nos bairros, ele disse que não ia colocar,
assinar o contrato,  da associação dos moradores  porque  era um
vereador do munic ípio de Cacoal que está cobrando,  que quem
manda na secretaria de Planejamento é ele,  não é o padre Franco.
Aí eu fui falar com o prefeito padre  Franco,  e ele me disse o
seguinte: “ – Vereador,  eu tenho  boa  vontade  de atender  toda  a
população de Cacoal,  mas eu tenho  um  compromisso  que  eu não
posso mudar, que é o compromisso do Partido dos Trabalhadores”;
o Partido dos Trabalhadores  hoje manda na administra ção do
município de Cacoal, agora eu queria  lembrar  ao prefeito  padre
Franco que não é o Partido dos Trabalhadores  que manda  na
prefeitura do município, e sim ele,  que foi eleito pela população do
município de Cacoal.  Então, senhor  prefeito,  o senhor  se colocou
muito errado,  até porque  quem  votou no senhor  ‘foi’ pessoas  de
todos os partidos,  que  confiou na sua pessoa,  agora isso que está
acontecendo no município de Cacoal, só está acontecendo porque o
senhor está aceitando,  o senhor  está admitindo.  Até gostaria  de
cobrar do prefeito,  aonde  eles multando  a popula ção de Cacoal,
porque estão ‘ponhando’ carros nas calçadas, igual foi cobrado multa
até dos médicos do município de Cacoal, ali na Unidade Mista, mas
só queria lembrar o prefeito e este secretário de Planejamento, que
ele não planeja  nada,  o problema  dele é perseguir  a pessoa  que
luta, que trabalha, de cedo à noite, que hoje, como cobra da calçada
do munic ípio de Cacoal,  só queria  lembrar  para  o prefeito  aonde
‘está os carros’ em cima da calçada, só que eles tem medo de
mexer, aonde ‘está os carros’? Em frente a delegacia, os carros ‘está
estacionado’ em cima da calçada, ninguém mexe; aonde estão
colocando carros? Em cima da calçada em frente ao fórum, podem
passar em frente  ao fórum para  ver como ‘está’ estacionados  os
carros, o povo não tem calçada ali para passar, quem quiser passar
tem que passar no meio da rua. Outro lugar, até eu quero cobrar do
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secretário de Planejamento, tanta perseguição em cima dos
comerciantes de nossa cidade, vê esses ‘local’, em frente ao
Ministério Público, está ali para quem quiser, aonde ‘é’ colocado os
carros em frente  ao Minist ério Público, em cima  da calçada, aqui
nesta Casa  de Leis, em frente a Câmara Municipal, passa aqui em
frente, aonde estão estacionados  os carros? Na calçada. Agora,
quem paga, só as pessoas mais pequenas do município de Cacoal,
que são os comerciantes,  que  gera  emprego  neste  munic ípio, isto
eles sabem muito bem multar, prender  mercadoria,  agora está
chegando a época da eleição, daqui trinta, quarenta dias, não vai ter
perseguição nenhuma, porque quer eleger pessoas para
representar, mas como eleger  pessoas  para  representar  o nosso
município, que não diálogo para conversar  com a popula ção, só
pensam em multar, eles  estão com tanta sede no pote, estão com
tanta sede no pote, que eles só pensam em multar a população do
município de Cacoal. Analisem bem o que eu estou dizendo,
comerciante que  estacionar  carro  em cima da calçada, popula ção
que estacionar, é multado, quem encosta carro em frente ao fórum
ninguém mexe,  é o fórum, né, quem estaciona aqui  em frente ao
Ministério Público ninguém mexe, todo mundo tem medo do
Ministério Público, quem estaciona ali na delegacia também ninguém
mexe, a fiscaliza ção do munic ípio não sabe  mexer  nesses  órgãos,
porque tem medo.  Eu vou falar para você, eu não tenho medo de
cobrar, falar aquilo que está errado, quer ‘ponhar’ a casa em ordem,
comece a cobrar de sua casa para depois ver a casa do vizinho. Eu
gostaria também de enviar ofício para os nossos três senadores de
Rondônia e nossos  oito deputados federais,  que  faça uma lei para
beneficiar os nossos garimpeiros de Rondônia, os nosso garimpeiros
de Rondônia, muitas vezes  é tratado igual bandido, e não é, Deus
deixou o diamante,  deixou  o ouro,  a mata,  deixou  tudo para ‘nós’
trabalhar e ganhar  o nosso dinheiro  com honestidade.  Em outros
estados todo mundo pode trabalhar,  garimpando,  tirando ouro,
pescando, derrubando, plantando soja, agora Rondônia não pode, aí
eu vejo esse revista aqui,  essa revista aqui ó, a revista traz os
políticos de Rondônia ficha suja, aí eu vejo outro livro aqui, ó,
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“Desmatamento zero para  Rond ônia”, porque  desmatamento  zero
para Rondônia? Os políticos estão em Brasília representando o povo
de Rondônia, ganhando um rio de dinheiro, um bom salário, e nós
que somos trabalhadores dessa terra, vamos tirar uma tora, o nosso
caminhão é preso, vamos tirar um diamante,  a pessoa é presa.
Poxa, gente,  vamos ter,  pesar na consciência na hora de fazer um
projeto, na  hora  de votar,  vamos  valorizar  o povo  de  Rondônia, o
povo que trabalha, o povo que luta. Rondônia quer trabalhar e nós
precisamos do apoio  de todos  os representantes  deste  estado. ” O
vereador Fernando  Minervino  de Farias,  PTB,  pede  que  ofício seja
enviado para a 1ª Igreja Batista parabenizando pelos trinta e cinco
anos em Cacoal, fazendo trabalho religioso e social. Pede que ofício
seja enviado  ao ancião da Igreja  Cristã do Brasil deixando  suas
condolências pelo falecimento  do Sr. Alcides José dos Santos,  e
ofício no mesmo  sentido também a família seja enviado. Pede que
ofício seja enviado a empresa PSV, por mais uma edição do ‘PSV na
Praça’ e ainda para a Mazzutti  Veículos e a Rondônia Veículos que
também fizeram feirão de carros, trazendo novidades à Cacoal. Pede
que ofícios sejam  enviados  ao prefeito  Franco  e ao secret ário de
Obras agradecendo pela recapeamento asfáltico da Rua São Luiz. Diz
de sua indicação de fevereiro  de dois mil e dez,  que  pedia  que  o
SAAE criasse um projeto de lei e enviasse para esta Casa, em
relação a doação de caixas d’água ou mesmo financiar, e o diretor
do SAAE enviou uma cópia de projeto, no qual fará alguns ajustes e
estará apresentando,  para  beneficiar  as pessoas  dos bairros  mais
carentes. Comenta ainda de reunião havida no Bairro Fortaleza, na
casa do Sr. Mauro, que achou interessante a proposta de
bloqueteamento e o mesmo foi estudado, e está se estudando para
transformar o projeto em lei, com desconto no IPTU, para beneficiar
população que não receberem  asfalto. Diz de sua indica ção que
pede a recuperação do carreador do Sr.  Djalma, na Linha 10,  Lote
68, Km 10, fala ainda de sua indicação que pede a recuperação de
carreador na Linha 08, Lote 48, Gleba 08, KM 37, do Sr.  Toninho,
que precisa escoar sua produção. Diz que observou que nas escolas
da zona  rural  não tem extintor  e assim apresentou indicação para
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que haja um levantamento e extintores sejam colocados nas escolas
da zona rural. Diz ainda de sua indicação que pede a reposição de
lâmpadas no Bairro  Village  do Sol; e ainda  de sua indica ção que
pede a recuperação de carreador na Linha 10, Lote  20,  KM 17, do
Sr. Adair, que também precisa retirar sua produção; e ainda
indicação que pede sinalização de trânsito nas ruas  ‘A ‘ e ‘L’, Bairro
Village do Sol. Pede que ofício seja enviado ao Secretário Municipal
de Trânsito solicitando  sinalização nas ruas que foram asfaltadas
recentemente, para evitar acidentes.  Fala ainda  que na semana
passada, juntamente com a vereadora Uri, viu máquinas paradas na
Linha 01, por  falta de combust ível, houve justificativa por  parte do
secretário, e tem certeza que isso não vai acontecer mais. Fala que
está havendo  um arrocho na fiscalização, inclusive,  na Unidade
Mista, os médicos tiveram que deixar  o que estavam fazendo para
tirar seus carros e evitar multas, assim é preciso fazer um
planejamento para  depois  aplicar  e cobrar  com mais seriedade.  A
vereadora Maria da Penha de  Souza Menezes,  PMDB,  fala que seu
tempo regimental  de cinco  minutos,  às vezes,  não dá tempo  para
que possa relatar tudo que necessita, assim muitas vezes não fala de
suas indicações e sim de outros assuntos. Comenta sobre sua
indicação que pede o patrolamento  e cascalhamento  de toda a
extensão das linhas 03 e 04,  no Setor Prosperidade e no travessão
da Linha 200. Salienta que no ano passado o Setor Prosperidade não
foi cascalhado,  foi feito um serviço de má qualidade,  e pede  que
este ano  seja diferente.  Agradece  ao Secret ário Municipal de Meio
Ambiente que está ajudando para tapar lagoa no Bairro Clodoaldo,
um problema de saúde pública. Lembra que neste final de semana
esteve em Porto Velho, na Conferência Estadual da Saúde Mental, e
foi em buscas de propostas para implantação do CAPS AD, o qual é
proposta antiga, desde 2006,  tem em mãos, apresentou, na época
para o secretário de Saúde e este achou que o usuário de álcool e
drogas, não é problema de saúde pública, e lhe disse que tanto é,
que os jovens estão morrendo, e Cacoal hoje tem um alto índice de
jovens, adolescentes, usuários de álcool e drogas, por isso trouxe a
proposta de novo,  sendo  que  o Minist ério da Saúde hoje,  dá um
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incentivo de cinquenta  mil reais para  implanta ção do CAPS AD, e
este anda por  si só, assim sente  a necessidade dessa  implantação
em Cacoal. Fala que as instituições religiosas ajudam muito, mas não
é suficiente  para tirar as pessoas  do vício, é preciso  tratamento
terapêutico e medicamentoso, e se não fizer assim jamais
conseguirão tirar os jovens do álcool e da droga. Conversou com seu
irmão policial  e este  lhe disse que os vereadores  têm que levantar
esta bandeira,  pois  a pol ícia não aguenta mais  ver mães chorando
pelos filhos que  estão morrendo  em Cacoal,  sendo  que  por noite
atende cerca  de vinte  chamados,  com meninas e meninos,  caídas,
devido ao uso de drogas, lícitas e ilícitas. Fala que o maior número
de acidentes,  violência, é causado  pelo uso de álcool e outras
drogas, há ainda o ‘crack’, droga barata, e que está acabando com a
sociedade, e uma  bandeira  tem que  ser levantada  com relação a
isso. Diz que o CAPS que trata do portador de dependência química,
uma doença, é um serviço de saúde mental, voltado para as pessoas
que fazem uso constante, para pessoas dependentes de substâncias
psicoativas, lícitas ou ilícitas, que prejudicam  a sua saúde física,
psíquica e social.  O vereador  antonio  Masioli,  PT, convida  a todos
para que na quarta-feira  e quinta-feira  acompanhem  audiência
pública quadrimestral  do ano de dois mil e dez, das ações
desenvolvidas nestes primeiros quatro meses do ano. Fala do PT de
Lula, de Dilma, Roberto sobrinho, prefeito da capital, do PT de Olinto
Junior, Salim,  Marina,  Luiz Carlos, do PT do padre  Tom, de Alto
Alegre dos Parecis,  que renunciou  à prefeitura  para  galgar  cargo
maior, do PT de tantos filiados anônimos em Cacoal, no estado e no
país, no PT de  padre Franco,  que em uma ano e quatro meses  já
tem a Avenida Primavera quase que toda concluída, com asfalto, da
Rua São Luiz que  foi recapeada,  Rua  dos Esportes,  recapeada,  da
escola Pedro Kemper, que será colocada para funcionar, e é esse PT
que o orgulha,  de homens e mulheres que mostram trabalho
realizado e trabalho  por fazer, que entre tantas  tarefas  erram  e
acertam, o que  é próprio do ser humano.  Lembra  que  é partido
político de Nério, de Vera e tantos  outros em Cacoal,  e que  em
Cacoal tem trabalhado  incansavelmente.  Que juntos  lutam  com o
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prefeito Franco sem inibir o trabalho de um prefeito eleito com mais
de vinte  e quatro mil votos na cidade.  Fala que além dos servi ços
feitos e já citados,  tem muitos outros  programados para fazer que
logo a cidade estará reconhecendo o dinamismo e o trabalho deste
homem à frente da prefeitura  municipal.  Pede que ofício seja
enviado para o Secretário Municipal de Obras solicitando a
recuperação dos pontos  mais  críticos da Rua Castro Alves,  entrada
do Bairro Village do Sol. Diz sobre o 7° Encontro com o Tribunal de
Contas do estado de Rondônia, que teve abertura hoje, nesta Casa,
e que  nesta  tarde,  e também amanhã, durante todo  o dia,  estará
aplicando cursos para que os municípios possam otimizar os
recursos municipais, evitando erros. Elogia as ações dos
conselheiros do Tribunal de Contas e a parcerias com os municípios.
Em seguida  entrega  a Mesa Diretiva a conclus ão dos trabalhos
realizados pelos vereadores Toninho da ‘EMATER’, Fernando
Minervino e ele, Antonio  Masioli,  com  rela ção a ponte  da Rua Rui
Barbosa e a construção de bueiros tubulares nas ruas que ligam os
bairros Saúde e Princesa Isabel,  e o conseqüente encaminhamento
do relatório ao Ministério Público, que fez a solicitação inicial.  A
vereadora Uriety do Prado  Dorof ê, PMDB,  pede  que  ofícios sejam
enviados para  o senador  Valdir  Raupp  e para  a deputada  federal
Marinha Raupp  solicitando  que os mesmos  intervenham  junto ao
Ministério da Previdência Social em relação a disponibilidade  de
médicos peritos para perícias junto ao INSS de Cacoal, pois
atualmente não existe nenhum  perito  no munic ípio  e as pessoas
tem que se deslocar até Pimenta Bueno ou Vilhena. Comenta sobre
sua indicação que  pede  área de lazer,  onde  era  a antiga IMATAL,
que atenderá a nove bairros adjacentes.  Parabeniza  a limpeza
ocorrida na Escola  Pedro  Kemper,  que  está até hoje  parada,  mas
agora com  a mudança de secret ário de Educação, com  pessoa  de
visão à frente,  o serviço foi feito,  em parceria com a secretaria de
Meio Ambiente  e o programa ‘Cidade Limpa ’ do governo  estadual.
Diz que foi no local sábado, viu os dois secretários, o prefeito, todos
felizes, deputado  Moreira  Mendes,  vendo  a recupera ção da área,
porem, não viu o secret ário de Agricultura lá. Fica  triste ao ver o
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prefeito de Cacoal, passar por uma situação difícil, e mostra foto, no
bairro Liberdade, pois na mesma há um túmulo, uma cruz e data de
vinte do cinco, e ainda escrito “Padre Franco”, sendo que o prefeito
não precisa passar por isso, é uma vergonha,  a solução desse
problema no bairro, já foi pedido desde o ano passado. Pensa que o
prefeito tem que substituir pessoas que não está dando certo, e cita
o exemplo  da  Educa ção, onde  foi mudado  o secret ário e agora
todos estão elogiando,  e o prefeito  tem que  fazer  isso, mandar  o
‘importado’ para a cidade de onde veio, e colocar pessoas que tem
compromisso com Cacoal. Salienta  que esse secretário não tem
compromisso com Cacoal, não é daqui, nem mora aqui, e pede que
o prefeito  faça isso para o bem de  Cacoal,  para o bem da cidade.
Agradece ao Sr. Jáder que vem ajudando muito a Unidade Mista, na
medida do possível, e salienta que soube que dia desses o
Secretário de Edcua ção esteve na Unidade  Mista se colocando  à
disposição, para ajudar,  e isso é que parceria.  O vereador  Luiz
Carlos de Souza  Pinto passa  a presid ência para  o vereador  Cezar
Castro, 1° Secret ário, e ocupa  a tribuna  onde az menção ao 7°
Encontro Municipal  de Atualização Administrativa, acontecido  nesta
Casa hoje e que continuar á amanh ã na UNESC, com assuntos
importantes e palestrantes de alto nível, que muito contribuirá com
os treze municípios que fazem parte do pólo de Cacoal, Espigão do
Oeste, Pimenta Bueno, Ministro Andreazza,  Castanheiras,  Nova
Brasilândia, Alta Floresta, Rolim de Moura,  Santa Luzia, São Felipe,
Primavera de Rondônia e Novo Horizonte. Informa que o Tribunal de
Contas dividiu o estado  em cinco  pólos e Cacoal  será sede  de  um
destes pólos, o que é muito importante.  Diz da importância do
Encontro realizado nesta Casa, em parceria  com o Tribunal  de
Contas, com a Associação de Vereadores do Estado de Rondônia –
ASCAVERO, sendo  que  agora  foi estreitada  ainda  mais a relação,
pois a AROM – Associação Rondoniense  de Munic ípios, também
entrou em parceria, e todos os eventos,  a partir de agora, terão a
participação destas três entidades, o que motivo de alegria, porém
haverá uma maior responsabilidade, pois Cacoal é um município de
referência. Fala que se preocupa quando a administração não peca
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nas grandes coisas,  mas peca em pequenas coisas,  e quando vê a
foto apresentada, acha que o prefeito Franco não merece isso, pela
forma como o mesmo está preocupado,  pela forma como tenta
resolver os problemas de Cacoal, e salienta que o secretário quando
é colocado por um prefeito tem que ser um para-choques, tem que
evitar que problemas pequenos cheguem ao prefeito, o mesmo pode
até consultar o prefeito por uma situação que não consiga resolver,
mas para  aquilo  que  lhe  foi designado e que  faz parte  da  função,
não tem que permitir que pequenos problemas afetem o
administrador que tem tantos outros problemas para se preocupar. E
o que leva a administra ção a ter problemas  são estas pequenas
coisas, tão fáceis de  serem solucionadas. Diz sobre  o problema de
estacionamento, e salienta que Cacoal não é mais uma corruptela, é
considerada uma das melhores cidades do norte do país, e salienta
que o Art. 41 tem que ser regulamentado, e acha que um metro e
meio para  a pessoa  passar,  o restante  pode  ser transformado em
estacionamento, sobrando um metro e meio para o pedestre,
próxima a construção ou após o carro estacionado, não vê problema
nisso, tem que  ser disciplinado.  Não vê erro em punir  quem  está
errado, mas antes de punir tem que dizer o que é certo ou errado,
tem que haver bom senso. Salienta que o funcionário tem que estar
preparado para conscientizar a população. Chama a responsabilidade
com relação a questão do aeroporto de Cacoal, pois não adianta ter
o melhor aeroporto do estado e não ter vôos, é preciso que haja um
trabalho sério, para viabilizar  junto com a Associação Comercial,
junto com os empres ários, comerciantes,  instituições de ensino,  e
salienta que sozinho não se faz nada, tem se que unir forças, não só
Cacoal, mas a região, com certeza haverá novidades com relação ao
aeroporto. A questão do lixão já está praticamente solucionado, de
trinta a quarenta dias começa a operar o aterro sanitário, na próxima
terça-feira haverá reunião com empresário, no aeroporto, está
sendo feito um levantamento sócio-econômico de todos os
municípios que fazem parte da região, coleta de assinaturas  de
prefeitos, presidentes de câmaras e de vereadores, que irão utilizar
o aeroporto e na quart-feira estará sendo recebido o presidente da
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RIMA Táxi Aéreo, que quer começar de imediato, uma linha Cacoal-
Porto Velho e vice-versa, todo dia, já está sendo agendada reunião
com empresa  nova  que  tem  feito diferença nas tarifas, a empresa
Azul, e fará quest ão que  o prefeito  o acompanhe  nesta  visita, já
agendou com  o presidente  da  Trip  e da  Passaredo.  Nesta  semana
estará acompanhando o Tribunal de Contas em Vilhena e depois em
Ariquemes, como presidente  da ASCAVERO,  mas estará visitando
todos os municípios da região, agendando datas, para se dirigir aos
presidentes das empresas citadas, com encaminhamento  de
documentos. Fala que recentemente  o dono da Cervejaria  Cristal
visitou Cacoal e ficou encantado  com a região, quer  trazer uma
fábrica de refrigerantes, sendo que disse que ficou encantado ainda
com a água e com o aeroporto,  realidades  que acontecem  no
município.  Comenta  sobre  Latino Americano de  Motocross,  com a
presença de doze  países, e salienta que recebeu telefonema, hoje,
confirmando a presença do Ministro dos Esportes, e vai aproveitar a
oportunidade, para que haja condições de inaugurar o novo ginásio
de esportes  e já pressionando  e cobrando  a vinda de uma vila
olímpica para Cacoal. Lembra aos membros da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento da Audiência Pública a
realizada nos dia 26 e 27 de maio,  para  apresenta ção das metas
fiscais do 1° Quadrimestre do município de Cacoal. Pede que ofício
seja enviado  ao governo  do estado solicitando o recapeamento da
Avenida Malaquita, que liga a BR-364 ao Hospital Regional. Diz ainda
sobre dois expedientes que ocorre em Cacoal, e salienta que alguns,
infelizmente, ainda  continuam  infernizando  a cabeça do prefeito,
como ocorreu hoje pela manhã na prefeitura de Cacoal, dizendo ao
prefeito: “ – Prefeito,  não faça isso agora,  deixe  para fazer depois
que o pessoal esquecer, senão todo mundo vai pensar que você está
fazendo por causa do presidente da Câmara”; e salienta o vereador
que esta pessoa disse que ele, vereador Katatal, queria aparecer, e
ressalta que se assim fosse, é proprietário de um canal de televisão
e estaria lá vinte e quatro horas, falando, assim não é para aparecer,
e na prefeitura  está se ferindo  o princ ípio da  economicidade,  com
relação a energia, telefones, trabalhos internos, que atualmente não
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se está conseguindo fazer na prefeitura e assim a produtividade está
sendo prejudicada também. Esclarece que noventa e cinco por cento
das prefeituras  do Brasil adotaram  o horário corrido,  e indaga  se
somente Cacoal está errado. Diz que o prefeito está convencido em
mudar o horário e não há demérito nenhum em voltar atrás, mudar,
e sim reconhecer  que  está voltando  a fazer  a coisa  correta.  Pede
que o prefeito ouça os servidores, ouça os secretários, pois se está
numa democracia, princípio em que a maioria governa, que ouça, se
não quiser  tomar  a decisão sozinho.  Logo após volta a ocupar  a
presidência da sessão. Grande  Expediente.  O vereador Antonio
Masioli, PT, agradece  a vereadora  Penha  Simão pelo material  lhe
fornecido e que pode contar com seu apoio nesta luta para
implantação do CAPS AD em Cacoal,  salientando que também esta
Casa deveria  assumir  em favor deste benef ício à popula ção. Diz
sobre o 1° Seminário de História Regional, ocorrida na UNIR, sexta-
feira última, sob a direção da Academia de Letras de Cacoal, evento
de extrema importância para Cacoal e região, com a participação de
alunos do ensino fundamental  e médio, com a presença de
historiadores do estado. Diz sobre Moção de Aplauso, e pede apoio
de todos os vereadores, para aprovação desta moção, que
homenageia o Lions  Clube Capital do Café, hoje com vinte e cinco
anos de instalação, e esta entidade tem muito feito em benefício da
comunidade, e cita a ação de apoio na portaria da ARCA, todos os
anos, Natal Solidário e outras ações em prol da comunidade.
Menciona o presidente  do Lions Clube, Benildes José Rossi, e
salienta que esta Casa ao aprovar esta moção estará fazendo justiça
a esta entidade, reconhecendo  como muito útil em favor da
população de Cacoal. O vereador  Fernando  Minervino  de Farias,
PTB, diz sobre o horário da prefeitura e entende ser necessário que
realmente mude para horário corrido, pois tem funcionários que tem
pagar empregada o dia todo, e tem certeza de que o padre Franco
irá rever  esta situação, pois realmente, se está gastando mais com
energia elétrica, água, e os funcion ários com combust ível, para
poder ir trabalhar,  e os que vão a pé, perdem  muito tempo.
Comenta também sobre  o trânsito e salienta que a Avenida Cuiabá
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realmente precisa de sinalização, inclusive, havendo uma sinalização
indicando as duas mãos de direção. Diz sobre seu apoio para
implantação do CAPS AD e coloca-se à disposição para ajudar nesse
intuito, e salienta que esta  Casa de Leis pode ajudar. Em aparte a
vereadora Penha  Simão diz que  neste  final  de semana,  um jovem
que tinha  usado  ‘crack’ estava jogado  na rua,  para  os lados dos
bairros Vista Alegre, Mutirão, e quando  o carro da polícia se
aproximou, ele saiu correndo, pois tinha pessoas que queriam matá-
lo, já que tinha comprado ‘crack’ e não tinha pagado, e se jogou em
cima do carro pedindo, por favor, que o prendessem, pois queriam
matá-lo. Este jovem já tinha vendido  tudo o que a mãe tinha,
comprou em drogas, comprou fiado, e os traficantes queriam matá-
lo pela dívida. Diz ainda  de reportagem  de mãe que pedia  que
prendessem seu filho, pois não queria ver seu filho morto, por causa
de drogas.  Continuando, o vereador Fernando Minervino Farias, diz
que ainda há tempo de fazer algo, e através das autoridades, polícia
civil, militar,  conselho  tutelar,  pode se inibir,  e salienta  que tem
festas, de madrugada, e onde começa o uso da droga. Salienta que
prevenir é melhor  que  remediar.  O Sr. Presidente  Luiz Carlos de
Souza Pinto informa que devido ao horário regimental, os
vereadores Uriety Prado Dorofê, Valdomiro Corá, Penha Simão,
Lourdes Kemper,  Cezar Castro e Antonio  Fernandes  de Assis, na
respectiva ordem, ficam inscritos para o Grande  Expediente  da
próxima Sessão Ordinária. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão
presentes. O Requerimento  n° 47/10-CMC  do vereador  Luiz  Carlos
de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de Urg ência
Simples para deliberação dos Projetos de Leis n° 48/10,  de autoria
do Poder  Executivo,  é lido, colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade. A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e pareceres dos projetos de leis constantes da Ordem haja
vista terem sido os mesmos já amplamente discutidos nas
Comissões Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei n° 48/10 - “Dispõe
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sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Parecer  da Comissão Permanente  de Finan ças e
Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de Emenda, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 48/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Requerimento
n° 46/10-CMC de autoria do vereador Antonio Masioli, que no uso de
suas atribuições lhes conferidas por lei,  solicita, depois de ouvido o
Plenário, que seja feita Moção de Aplauso ao Lions Clube Capital de
Café pelos vinte cinco  anos de instala ção do clube  em Cacoal,  é
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto convoca os senhores
vereadores para sessões extraordinárias, às 09h00min e às
12h00min, do dia vinte e seis de maio de dois mil e dez. após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta sessão às 21h05min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva. ///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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